

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
AL REPUBLICII MOLDOVA

INSTITUȚIA MEDICO SANITARĂ PUBLICĂ  
SPITALUL RAIONAL DROCHIA  
"NICOLAE TESTEMIȚANU"

Bl. Nicolae Testemițanu, nr. 4,  
MD 5202, or. Drochia,  
Tel/fax: +373 252 2-24-48; +373 252 2-27-64  
e-mail: sdrochia@ms.md



МИНИСТЕРСТВО  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ  
МОЛDOVA

ПУБЛИЧНОЕ МЕДИКО-САНИТАРНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
РАЙОННАЯ ДРОКИЕВСКАЯ БОЛЬНИЦА  
«НИКОЛАЙ ТЕСТЕМИЦАНУ»

Бл. Николай Тестемицану, № 4  
МД 5202, г. Дрокия,  
Тел./факс +373 252 2-24-48; +373 252 2-27-64  
e-mail: sdrochia@ms.md

RAIONAL DROCHIA  
TESTEMIȚANU  
25 07 2022

Ministerul Sănătății al RM

Ministru Dna Ala NEMERENCO

e-mail: marcela.tirdea@ms.gov.md

**Raport privind realizarea Planului sectorial de acțiuni anticorupție  
în IMSP Spitalul raional Drochia,, Nicolae Testemițanu,, trimestrul I, 2022.**

I. Rezumatul executiv privind principalele progrese și deficiențe

În vederea îmbunătățirii accesului la informație și asigurării transparenței în procesul decizional pe pagina web a instituției este publicată informația ce conține descrierea structurii instituției, adresa, funcțiile și direcțiile de activitate ale instituției.

Actele normative ale instituției sunt publicate pe pagina web pe categorii și după tematică. De asemenea, sunt desemnați responsabili de accesul la informații de interes public. În ceea ce privește prestarea serviciilor medico-sanitare conform Catalogul tarifelor unice pentru serviciile medico-sanitare prestate contra plată de către instituțiile medico-sanitare publice, precum și pentru serviciile acoperite din fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală, prestate de instituțiile medico-sanitare publice și cele private.

Pentru creșterea transparenței cu privire la gestionarea finanțelor din fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală și la activitatea economică instituțională, anual este încheiat contract cu Compania Națională de Asigurări în Medicină.

De asemenea, se întocmește raport anual despre activitatea economico-financiară a instituției, finanțată din din Fondul asigurării obligatorii de asistență medicală.

În vederea implimentării a prevederilor Codului deontologic al lucrătorului medical și al farmacistului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 192/2017 a fost pus în discuție la volanță cu personalul medical, îndeplinirea prevederilor Codului Deontologic al lucrătorului medical și farmacistului, și publicat pe pagina web oficială a instituției.

IMSP Spitalul raional Drochia ,, Nicolae Testemițanu,, la fel a pus în discuție cu personalul medical, Legea privind evaluarea integrității instituțională, sa întocmit și aprobat Registrul declarațiilor privind conflictele de interese, Registrul riscurilor, Registrul de evidență a cadourilor și componența comisiei de evidență și evaluare a cadourilor și responsabili în acest sens.

**II. Progresul în implementarea planului sectorial/local de acțiuni în perioada de raportare**

**Prioritatea 1:** Îmbunătățirea accesului la informație și transparența în procesul decizional din cadrul IMSP Spitalul raional Drochia.

**Acțiunea 1.1.1.** Asigurarea accesului la informație

**Termenul de realizare:** Permanent, cu raportare anuală în trimestrul IV,

**Instituția responsabilă:** IMSP Spitalul raional Drochia,, Nicolae Testemițanu,,

**Indicator de progres:** 1. Actele normative ale instituției adoptate publicate pe pagina-web oficială; 2. persoane responsabile pentru efectuarea procedurilor de furnizare a informațiilor oficiale numiți și instruiți; 3. Publicarea pe pagina web oficială a informației ce conține descrierea: a) structurii instituției

și adresa acesteia; b) funcțiilor, direcțiilor și formelor de activitate ale instituției, c) subdiviziunilor și competențelor acestora, programului de lucru al acestora, cu indicarea zilelor și orelor de audiență a administratorului și persoanelor responsabile de furnizarea informațiilor. 4. Publicarea pe pagina-web oficială a rapoartelor de activitate. 5. Asigurarea accesului la informație și transparența în procesul decizional din cadrul Spitalului raional Drochia

**Progresul în implementarea acțiunii 1.1.1.**

**Realizarea indicatorilor de progress**

Descrierea măsurilor întreprinse de către instituțiile responsabile de realizarea acțiunii:	<b>Indicator 1</b> Actele normative ale instituției adoptate publicate pe pagina-web oficială	<b>Indicator 2</b> Persoane responsabile pentru efectuarea procedurilor de furnizare a informațiilor oficiale numiți și instruiți	<b>Indicator 3</b> Publicarea pe pagina web oficială a informației ce conține descrierea: a) structurii instituției și adresa acesteia; b) funcțiilor, direcțiilor și formelor de activitate ale instituției; c) subdiviziunilor și competențelor acestora, programului de lucru al acestora, cu indicarea zilelor și orelor de audiență a administratorului și persoanelor responsabile de furnizarea informațiilor	<b>Indicator 4</b> Publicarea pe pagina-web oficială a rapoartelor de activitate	<b>Indicator 5</b> Asigurarea accesului la informație și transparența în procesul decizional din cadrul Spitalului raional Drochia
<b>Dovada</b> Pagina web sr-drochia.com.md	Actele normative sunt plasate pe categorii pe adresa sr-drochia.com.md	Responsabili de furnizarea informației este Serviciul secretariat, SRU, operator calculatoare	Informații despre descrierea instituției este plasată la adresa sr-drochia.com.md	Rapoartele de activitate ale instituției sunt plasate la adresa sr-drochia.com.md	Actele normative sunt plasate conform legislației în vigoare. Hotărârea Guvernului nr. 1020 din 29 decembrie 2011

**Prioritatea II Asigurarea transparenței în stabilirea prețurilor, costurilor și cheltuielilor din fondurile publice**

**Acțiunea 2.1.2** Elaborarea și publicarea Raportului anual consolidat privind stabilirea costurilor și cheltuielilor din fondurile publice

**Termenul de realizare:** Permanent

**Instituția responsabilă:** IMSP Spitalul raional Drochia

**Indicator de progres:** Indicatori de monitorizare și evaluare (conform acțiunilor 1.2. stabiliți și diseminați)

**Progresul în implementarea acțiunii 2.2.2**

Descrierea măsurilor întreprinse de către instituțiile responsabile de realizarea acțiunii	<b>Realizarea indicatorilor de progres</b> Indicatorul 1 Indicatori de monitorizare și evaluare (conform acțiunilor 1.2. stabiliți și desemnați).
Dovada sr-drochia.com.md	Hotărârea Guvernului nr. 1020 din 29 decembrie 2011 Contractul cu CNAM;

**Prioritatea III Dezvoltarea și monitorizarea a prevederilor Codului deontologic al lucrătorului medical și al farmacistului.**

**Acțiunea 3.1.3** Fortificarea capacităților de aplicare a prevederilor Codului deontologic al lucrătorului medical și al farmacistului la nivel instituțional

**Termenul de realizare:** Permanent

**Instituția responsabilă:** IMSP Spitalul rațional Drochia,, Nicolae Testemițanu,,

**Indicator de progres:** 1. Codul de etică instituțional care reflectă specificul de activitate a instituției ;  
Plan anual de lucru al Comitetelor de etică aprobat în fiecare instituție.

**Progresul în implementarea acțiunii 3.1.3**

Descrierea măsurilor întreprinse de către Instituția responsabilă de realizarea acțiunii.	Realizarea indicatorilor de progres	
<p>Dovadă pagina web <a href="http://sr-drochia.com.md">sr-drochia.com.md</a></p>	<p><b>Indicatorul 1</b> Coduri de etică instituțional care să reflecte specificul de activitate a instituției. Actul administrativ prin care sunt stabilite standardele de comportament etic: HG nr.192 din 24.03.2017 cu privire la aprobarea Codului deontologic al lucrătorului medical și al farmacistului</p>	<p><b>Indicatorul 2</b> Plan anual de lucru al Comitetelor de etică aprobat</p>

**Prioritatea IV: Managementul riscului de corupție pentru excluderea posibilităților actului de corupere cu întreprinderea măsurilor de aplicare a restricțiilor în ierarhie și evitarea conflictelor de interes, conform specificului activității secțiilor.**

**Acțiunea 4.1.4.** Asigurarea respectării regimului conflictelor de interese și neadmiterea favoritismului

**Termenul de realizare:** Permanent, cu verificarea anuală în trimestrul I

**Instituția responsabilă:** IMSP Spitalul raional Drochia ,, Nicolae Testemițanu,,

**Indicator de progres:** 1. Număr de conflicte de interese declarate și soluționate în cadrul instituției.  
2. Număr de conflicte de interese sesizate la Autoritatea Națională de Integritate.

**Progresul în implementarea acțiunii 4.1.4.**

Descrierea măsurilor întreprinse de către instituția responsabilă de realizarea acțiunii:	Realizarea indicatorilor de progres	
	<p><b>Indicator 1</b> Număr de conflicte de interese declarate și soluționate în cadrul instituției IMSP SR</p>	<p><b>Indicator 2</b> Număr de conflicte de interese sesizate la Autoritatea Națională de Integritate</p>
	<p>Nu a fost instrumentat nici un dosar penal sau contravențional.</p> <p>Număr de conflicte de interese declarate și soluționate în cadrul IMSP SR Drochia - 0. Număr de conflicte de interese sesizate la Autoritatea Națională de Integritate - 0.</p>	

**Prioritatea V. Riscului de corupție pentru excluderea posibilităților actului de corupere, cultivarea, promovarea și consolidarea climatului de integritate a angajaților din IMSP SR Drochia.**

**Acțiunea 5.1.5.** Asigurarea respectării regimului cadourilor

**Termenul de realizare:** Permanent, cu verificarea anuală în trimestrul I

**Instituția responsabilă:** IMSP Spitalul rațional Drochia „Nicolae Testemițanu”

**Indicator de progres:** 1. Comisii de evidență a cadourilor create/atribuția de evidență a cadourilor acordată comitetelor de etică,

4. Număr de cadouri predate comisiilor de evidență și evaluare a cadourilor în cadrul instituțiilor publice

5. Număr și sumă a cadourilor răscumpărate în cadrul instituțiilor publice

6. Număr de cadouri inadmisibile, transmise agenției anticorupție și număr de dosare penale și contravenționale instrumentate

7. Registre de evidență a cadourilor publicate pe paginile web oficiale ale instituțiilor publice

**Progresul în implementarea acțiunii 5.1.5**

<b>Realizarea indicatorilor de progres</b>				
	<b>Indicatorul 1</b> Comisii de evidență a cadourilor create/atribuți a de evidență a cadourilor acordată comitetelor de etică	<b>Indicatorul 2</b> Număr de cadouri predate comisiilor de evidență și evaluare a cadourilor în cadrul instituției IMSP SR	<b>Indicatorul 3</b> Număr și sumă a cadourilor răscumpărate în cadrul instituțiilor publice	<b>Indicatorul 4</b> Număr de cadouri inadmisibile, transmise agenției anticorupție și număr de dosare penale și contravenționale instrumentate
	Prin Ordinul din 11.01.2019 a fost instituită Comisia de evidență și evaluare a cadourilor și s-a desemnat persoana responsabilă pentru păstrarea cadourilor.	Numărul de cadouri predate Comisiei de evidență și evaluare a cadourilor în trimestrul I anul 2022- 0.	Număr-cadourilor răscumpărate - 0 lei Suma cadourilor răscumpărate -0 lei	Număr de cadouri inadmisibile transmise Centrului Național Anticorupție-0.

Director a IMSP Spitalul Raional Drochia  
„Nicolae Testemițanu”

  
Iurie BABIN